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Johan har ordet

Tankar vid det nya året
Minns ni Hans Rosling? Professorn i internationell hälsa som höll föreläsningar om att 
världen bara blir bättre och bättre. Det är snart nio år sedan han dog en för tidig död 
men jag minns hans entusiastiska powerpointpresentationer som visade att fattig-
domen och svälten minskade i världen.

Nu känns hans positiva världssyn nästan som 
en förolämpning, tänk så mycket elände som 
hänt efter 2017 när han dog. Men tänk om han 
i grunden ändå hade rätt.
Framtiden kan utmålas både som helvete och 
himmelrike - så har vi människor alltid gjort. 
Inte minst i olika religioners namn har morgon-
dagen utmålats som en väntande katastrof. 
Men det finns också de som i framtiden har 
sett hopp och löften om en bättre värld.
En sak vet jag, vi påverkas av vår omgivning, av 
det vi läser och hör.
Framtiden kan vi aldrig fånga men vi kan vån-
das eller vara förväntansfulla.
Just nu känns det osannolikt, men tänk om vi 
vid nästa nyår tänker tillbaka på ett år som såg 
en värld som samlade sig efter alla kriser. Det 
låter kanske naivt men världen är som sinus-
kurvan som böljar upp och ner. Det vi så lätt 
glömmer är att världen alltid förändras.

I den katolska bönboken Oremus finns en bön 
inför det nya året som jag tycker mycket om. 
En del av bönen har de här orden:
”Om framtiden vet vi ingenting och vill ing-
enting veta. Vi lägger vårt hopp, vår oro och 
våra planer i din hand, som håller världen 
uppe. Gör med var och en av oss som du vill 
och inte som vi själva vill. Sänd i vår väg de 
människor och händelser som säkrast leder 
oss närmare dig. Detta vill vi be om, inte om 
något annat. Vår tid vilar i dina händer och vi 
hoppas på dig.”
För egen del vill jag öva mig i att bli posi-
tivt överraskad. Och att påminna mig om 
att det är i det lilla, i det oväntade som Gud 
möter oss.
Med önskan om en fortsatt Gott Nytt År 
Johan Bremer Kyrkoherde

Anmälan om inträde i Svenska kyrkan

E-postadress

Namnteckning

Ort och datum

Var vänlig markera de svar och uppgifter som du känner till eller lämna dessa obesvarade.

¨ Jag är döpt i Svenska kyrkans ordning, år.............månad.............dag .............

¨ Jag är döpt i en annan evangelisk-luthersk kyrkas ordning, år.............månad.............dag .............

¨ Jag är döpt i en annan kristen kyrkas ordning, år.............månad.............dag .............

och önskar undervisning i Svenska kyrkans tro, bekännelse och lära.

¨ Jag är inte döpt men önskar undervisning i Svenska kyrkans tro, bekännelse och lära som 

förberedelse för dop.
¨ Jag är konfirmerad i Svenska kyrkans ordning, år.............månad.............dag .............

¨ Jag är konfirmerad i en annan kristen kyrkas ordning, år.............månad.............dag .............

Postadress:

Gatuadress:

Namn:

Personnummer/födelsedatum: 

Ett barn som inte tillhör Svenska kyrkan men har vårdnadshavare som tillhör kyrkan, kan finnas antecknat i avvaktan 

på dop eller meddelande i kyrkobokföringen, förutsatt att de folkbokförda i Sverige. Anteckning tas bort ur 

kyrkobokföringssystemet när barnet blir fyra månader eller vårdnadshavaren begär att anteckningen ska tas bort. 

Likaså kan det finnas anteckning för vårdnadshavare som inte tillhör kyrkan men har barn under 18 år som tillhör 

kyrkan, förutsatt att de folkbokförda i Sverige. Anteckningen tas bort ur kyrkobokföringssystemet när barnet blir 18 år 

eller vårdnadshavaren begär att anteckningen ska tas bort. För de som saknar svenskt personnummer finns inte 

uppgiften om tillhörighet i kyrkobokföringssystemet, den uppgiften finns i ett särskilt register hos kyrkostyrelsen.

Telefon

För kyrkoherdens/församlingsexpeditionens anteckningar
Inkom

Bevis utsänt

Registrerat i kyrkobokföringen

Diarienummer

Registrerat av

Kyrkoherdens beslut

Välkommen att bli medlem i Svenska kyrkan

Genom att vara medlem så stöder du vårt arbete och ger oss möjligheter 
att bedriva verksamheter i församlingen och bevara våra kulturmiljöer.
Vill du bli medlem så är det bara att höra av dig till expeditionen via telefon 
eller mejl: tysslinge.forsamling@svenskakyrkan.se eller 019-20 80 50



Jenny har ordet

Snart är det pingst
Vårtermin. Jag älskar det ordet. Den börjar mitt i vargavintern men bär löften om en 
ljusnande framtid. Jag har sett till att fylla mitt liv med vårterminer. Även de år jag 
inte pluggar så är jag med om vårterminer, för vi kallar planeringen på min arbetsplats 
likadant som de gör i skolan: vårtermin och hösttermin, med en härlig sommar och en 
ljuvlig jul instuckna någonstans emellan.

När vårterminen kommer kan jag riktigt se de 
nyutslagna björkarna framför mig: på plane-
ringen står trots allt det vackra ordet Pingst. 
Vem jobbar i Pingst? Ska vi göra något särskilt 
av Pingst i år? Ja, ni hör ju, ordet liksom till 
och med smakar gott. Innan pingsten kommer 
påsken, då sticker tussilagon upp sitt ljusa 
huvud och fåglarna drillar allt längre trudel-
utter i träden. Det blir VÅRkörprojekt och 
sedan ska vi planera jordgubbstårte-
avslutningar till våra grupper och 
även om vi också måste få med 
något roligt runt alla hjärtans 
dag så lyckas jag förtränga att 
den infaller i -20 grader i 
februari och tycker att det 
låter ljust och varmt. Jag 
gillar att planera vårter-
min. Det är hoppfullt.
Sedan hänger ter-
mostaten inte riktigt 
med i Tysslinge kyrka 
när temperaturen ute 
droppar ner mot de 
där tjugo graderna 
och vi firar en lite 
frusen mässa, men i 
varm gemenskap och 
jag tänker att det är 
trots allt vårtermin. Snart 
vänder det. Fast det är inte 
säkert att jag tar mig till jobbet på 
torsdag för då spås det bli snökaos och jag 
har en bit att åka. Det ordnar sig, det gör det 
ju alltid.

Ibland är det gott att låta tanken stanna vid 
det lätta. Alltså det som inte tynger. Det 
påtagliga och praktiska, det som går att, 
åtminstone i rimlig mån, styra upp. För värl-
den är full av orimligheter och tunga frågor 
utan svar. Jag ägnar en stor majoritet av min 
tid och min energi åt de djupaste och mest 
allvarliga betydelserna av att vara människa. 
Gott då att ibland helt enkelt planera vårter-

min och glömma för ett ögonblick att 
det är januari och i verkligheten en 

evighet kvar till vår (för hur lång 
evigheten är, det vet inte ens 
vi präster, så det kanske är 
oxveckorna som menas, som 

så ofta i dagligt tal?).
Gott också att ha en 

hoppfull kollega som 
inte låter ens det mest 
omskakande skaka för 

hårt, visst läser ni ”Johan 
har ordet” här intill 
och låter hans opti-
mism inför framtiden 
inspirera?

Optimism, framtid och 
vårtermin. Jo, jag låter 

det bli det här försam-
lingsbladets Jenny har 
orden. Varsågoda. Snart är 

det pingst.
Jenny, präst
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Välkommen att vara 
med i vår skrivarkurs!
Vi skriver, pratar om att skriva, fikar pch pratar 
om livet. Varje gång erbjuds några skrivöv-
ningar och även mellan gångerna finns chans 
att få feedback på en övning för den som 
önskar. Man skriver så mycket eller lite man vill 
och deltar när och så mycket man kan.
Vi ses i St Josefs kapell i Garphyttan ungefär 
en gång i månaden under hela vårterminen. 
Tiden är 13-15 och datumen får du när du 
anmäler dig till:
jenny.minner@svenskakyrkan.se
Varmt välkommen!

Spontankör
Kom och sjung körsång i kyrkan på våra 
söndagsmässor.
Vi träffas kl 8.30 och repar in några (ca tre) 
enklare sånger som vi sedan sjunger på 
mässan kl 10.
Mässorna tar ca 1 h. Efteråt har vi kyrkkaffe för 
den som vill.
Det är allra bästa sättet att börja sin söndag 
på, så kom!
Följande söndagar:
8/2 Tysslinge kyrka
22/3 Tysslinge kyrka
26/4 Tysslinge kyrka
31/5 Tysslinge kyrka

Från kyrkogården 
Belysning
Då belysningen är undermålig på framförallt 
Vintrosa och Tysslinge kyrkogårdar kommer vi 
i år att se över behovet och installera fler lykt-
stolpar, så att kyrkogårdarna blir mer tillgäng-
liga under den mörka årstiden.
Under våren kommer det även att borras 
för nytt vatten till Vintrosa kyrkogård då det 
varit ett återkommande problem med vat-
tentillgången. Vi kommer även fortsätta med 
föryngringsbeskärning av rygghäckarna i Vint-
rosa under vårvintern.
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Pilgrimsbarn i Tysslinge
Nu är det Pilgrimsbarn i Tysslinge på torsdags-
eftermiddagar. Barnen möts upp på skolgården 
14 och hämtas av föräldrar vid församlingshem-
met 16.30. Alla som går i förskoleklass, ettan och 
tvåan är välkomna!

Vi gör en kort vandring, sedan leker, fikar och 
myser vi i församlingshemmet och kyrkan i 
Tysslinge.
Anmäl ditt barn till:  
jenny.minner@svenskakyrkan.se

Söndagssamtal i 
Vintrosa prästgård
I höstas bjöd jag in till två samtalskvällar i 
prästgården.
I vinter och vår väntar tre nya tillfällen.
Söndagssamtal i Vintrosa prästgård klockan 
18 – ca.19.30
Söndagarna den 1 februari, 1 mars och 19 april.
Skicka gärna ett mejl till mig (johan.bremer@
svenskakyrkan.se) så vet jag ungefär hur 
mycket fika som behöver ordnas.
Välkomna
önskar Johan Bremer
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Upplevelsestund 
för de minsta
Välkommen med ditt lilla barn till Tysslinge 
kyrka, där vi sjunger, spelar rytmikinstrument 
och upplever kyrkorummet tillsammans!
Tisdag 24 februari klockan 10.30, efteråt bju-
der vi på lunch i församlingshemmet.
Stunden är anpassad för barn upp till två år, 
men om det finns ett syskon som du vet kan 
vara stillsamt och ge utrymme för de små är 
hen också välkommen. Det viktiga är att detta 
sker på de allra minstas villkor!
Välkomna!

Körprojekt 
”Gamla godingar”
Denna vår kommer vi plocka upp gamla 
godingar från våra tidigare körprojekt; Ted 
Gärdestad, Georg Riedel, Dan Andersson och 
Laleh, Kristina från Duvemåla, Björn och Benny, 
Så som i himmelen, ”Kärleken och livet”, ”Psal-
mer och gospel”, mfl.

Varmt välkommen du som har varit med förut, 
eller du som vill vara med för första gången!

Vi repar i Tysslinge församlingshem  
torsdagar kl 18.30-21.00

Följande datum:

V6, 5/2

V7, 12/2

V8, inget rep pga sportlov

V9, 26/2

V10, 5/3

V11, 12/3 (rep i kyrkan)

Konsert Söndag 15/3, Tysslinge kyrka

Kuddkonsert i 
Vintrosa kyrka
Onsdag 11/2 kl 19.00-20.00
Ta med kudde och filt, kryp ner i kyrkbänken 
och lyssna till stillsam orgelmusik i stearinlju-
sens sken. En värmande kopp te finns för dig.
Varmt välkommen till kyrkan!
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Om du hör om någon som inte fått bladet,  
hör av dig till expeditionen 019-20 80 50  

eller tysslinge.forsamling@svenskakyrkan.se

Välkommen 
på gudstjänst
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18 januari Andra söndagen  
efter trettondagen

kl. 10:00 Vintrosa kyrka

25 januari Tredje söndagen  
efter trettondagen

kl. 10:00 Tysslinge kyrka

1 februari Septuagesima
kl. 10:00 Vintrosa kyrka

8 februari Kyndelsmässodagen
kl. 10:00 Tysslinge kyrka

Spontankör, samling 8.30

15 februari Fastlagssöndagen
kl. 10:00 Vintrosa kyrka

18 februari Askonsdagen
kl. 19:00 Mässa Vintrosa kyrka

22 februari Första söndagen i fastan
kl. 10:00 Tysslinge kyrka

1 mars Andra söndagen i fastan
kl. 10:00 Vintrosa kyrka

8 mars Tredje söndagen i fastan
kl. 10:00 Tysslinge kyrka

15 mars Midfastosöndagen
kl. 10:00 Vintrosa kyrka

22 mars Jungfru Marie bebådelsedag
kl. 10:00 Tysslinge kyrka

Spontankör, samling 8.30

29 mars Palmsöndagen
kl. 10:00 Vintrosa kyrka


